


Aufgabe 7

Ein Paket wird auf 3 verschiedene Arten geschniirt:

a)

b)

c)

Bestimme mit Hilfe von a, b und ¢ je einen méglichst einfachen Term fur die Schnur-
lange jeder Paketschniirung.

Term fr Schniirung 1 Term fur Schnirung 2 Term fur Schnarung 3

B+ 4b + §¢ Yo+ %6 +4c | ot Cht %

Bestimme die Lénge der Schniirung 3, wenna=324cm, b=229cmundc=9.8 cm
messen und fur die gesamte Verknotung zusatzlich 12 cm Schnur benétigt werden.

o+ Lb + e + Vernotmg
= LB Hm A+ 620 9em + 4§ 8w + A)Cm

- son.
(fehlende Masseinhert /)

Welches Paket braucht am meisten Schnur, wenn a = b = 2c¢ gilt?
5chm’f’rm4§ 1: ba+ bt Bc = d¢t fetbe =29
Shrdiromg 2 Ho+ bt o= Gt Betle= 20e
%hdf"rmj 3:bgtbbt b= 420+15C L= 28¢ @
d.h. Schidirimg 3

(Wew LBsim gswe g nicit erschitch )

6 Punkte




Aufgabe 8

Das Kleingeld einer Parkuhr, die nur 50-Rappen-Stiicke und Einfrankler akzeptiert, wird

automatisch abgezahlt. Der Zahler der Sortiermaschine ermittelt 687 Miinzen mit einem Ge-
samtwert von 429 Fr.

Wie viele Geldstiicke jeder Sorte waren eingeworfen worden?

Anzahl  Wert in

S0 6. -~ Shcke = x 0,5k j 429%
Einfronkles = 487-x 487«

— 05+ 487-x = 29(B)

Zsq )b S Soln - Hicke 2
= 17 wa%!y%éffm ke

oo — — — — — — — —— — " T —————
(687-423): 0.8 = §14 (50@.24”//%) | =
(4292 -487):1 = 434 (Einfrankle)

Aufgabe 9

Herr Miiller fahrt jeden Tag mit dem Auto zu seinem Arbeitsplatz, der 30 km entfernt ist.

Normalerweise braucht er 36 min. Eines Morgens hat er verschlafen und er fahrt deshalb
10 min spater ab.

Um wie viele km/h misste er seine durchschnittliche Geschwindigkeit erhéhen, damit er
trotzdem noch rechtzeitig zur Arbeit kdme?

Geschwin dhghest S0 km —> 3l min
hormay Xy T 760min

x1=ﬂ% = S0k , d.h, 0 )

ézz;c&,wm%gf%i‘i km —> Z4inin
bes W/r;/o inyg Xy —> (0 min

= DL g5, kem , db 49.25. %
ég;dwfhdé/ﬁ/( et

erkfhimg 69.28.. 54 = 505 — 49,05 ¥,

(— serundete Ergebhisse von A3 “),
| /ff 20 kM/A C{K/_&ﬁpjg&r&% ) 3 Punkte




Aufgabe 10

Ein Wasserreservoir, das 48 m° fasst, ist mit einer Zufluss- und einer Abflussleitung verse-
hen. In 4 min werden 600 Liter Wasser zugeleitet und in 12 s werden 45 Liter Wasser abge-
leitet.

a) Wie viele Liter Wasser fliessen pro Minute zu und wie viele Liter Wasser fliessen pro
Minute ab?

Zmﬂw% pro min . L0084 = 450 £
Ab{wg pro min ys¢ 5 = 205 4

b) Das Reservoir sei voll. Nun wird bei geschlossener Zuflussleitung die Abflussleitung
gedffnet. Wie viele Liter enthalt das Reservoir nach 45 min?

Abfluss in US g © YE - 2054 =ﬂ’_/fzg_{
, Y8ud
Inhott nach Hsmie : h3logod ~ 40125 = 33'93¢ 4
\'ﬁ/——/ e—————

(2")

c) Das Reservoir sei zu drei Funftel gefullt. Nun werden gleichzeitig Zufluss- und Abfluss-
leitung gedffnet. Wie lange (h, min) dauert es, bis das Reservoir leer ist?

Geservoir-Tohalt & von 481000 £ = 283004

Abluss pro min ,
w?ﬁ(n b&(/de L&Jm/nﬁax 225 é/m:'y\ ~ 480 e/h\fn =75 Z/Iw’a
offen sinel

Zeit | bis das Keservol ,
Leer’iéj’:j as A 2914000 - 75 z/m‘»\ = 384 i

(— Richh ge &b&éagmﬁ ous  Folgefellery )
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Aufgabe 11

Herr Muster lasst sich von der Telekommunikationsfirma ,Mandarin® fiir seine Tochter Petra
folgende Gesprachsangebote offerieren:

Angebot Pink Red Black Yellow

Grundgebuhr :ﬁ. % = Fr. 30.- Fr. 80.- Keine

Gratis Gesprachsminuten 50 30 Unlimited Keine

Kosten fur zusétzliche Ge- r ; . !
sprthEmi ten 4o EP ,/Wllh 50 Rp./min Keine 80 Rp./min

a) Inder folgenden Grafik ist das Angebot ,Pink” dargestellt. Bestimme die Grundgebdhr,
die Gratis Gesprachsminuten und die Kosten je zusétzliche Gesprachsminute und trage
sie in der Tabelle ein.
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b) Stelle die Angebote ,Yellow", ,Red" und ,Black® entsprechend ,Pink" grafisch dar.

¢) Inden letzten Monaten hat Petra pro Monat wahrend ca. 100 min telefoniert. Welches
Angebot ist fur dieses Gesprachsverhalten am ginstigsten?

Amge’pcfc k" @ T

5 Punkte






